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Mezinárodní zkoušky z anglického jazyka: 

 

Zkoušky Cambridge ESOL patří mezi světově nejuznávanější kvalifikace pro 

studenty angličtiny. Zkoušky zahrnují všechny čtyři jazykové dovednosti – poslech, 

mluvení, četbu a psaní a posuzují schopnost kandidátů používat různých gramatických 

vazeb a funkcí v autentických životních situacích. Certifikáty od Cambridge ESOL jsou 

dokladem konkrétní úrovně znalosti angličtiny, uznávaným více než 11 000 
zaměstnavateli, univerzitami a institucemi po celém světě. 

Rádi Vás na uvedené zkoušky připravíme a  on-line registrujeme. 

Rozlišujeme pět úrovní náročnosti: 

KET - Key English Test (level 1) 

PET - Preliminary English Test (level 2) 

FCE - First Certificate in English (level 3) 

CAE - Certificate in Advanced English (level 4) 

CPE - Certificate of Proficiency in English (level 5) 

 

KET 

První krok pro studenty, kteří chtějí postoupit k vyšším úrovním. KET je určen začátečníkům, kteří chtějí 
získat základní znalost angličtiny. Zkoušku lze složit po cca. 180-200 hodinách výuky. 

 

Obsah zkoušky 
 
Čtení a psaní (1 hodina a 10 minut) 
Tato část zkoušky se skládá z 9 částí. 5 částí je zaměřeno na ověření rozsahu schopností čtení a 4 části 
jsou zaměřeny na ověření schopností základního písemného projevu. Kandidáti by měli být schopni 

porozumět jednoduchým psaným informacím, např. nápisům, katalogům, novinám a časopisům. 
Kandidáti dále doplňují mezery v jednoduchých větách a píší krátký text v rozsahu cca 25 slov. Čtení a 
psaní je hodnoceno 50 % z celkového počtu bodů.  
 
Poslech (30 minut) 
Tato část zkoušky se skládá z 5 částí, od krátkých konverzací až po delší dialogy a monology. Kandidáti 
by měli prokázat schopnost porozumět mluvenému slovu v neformální i neutrální rovině na řadu témat z 
každodenního života, přičemž text je jim přednášen přiměřeně pomalu. Poslech je hodnocen 25 % z 
celkového počtu bodů. 
 
Mluvení (do 10 minut ve dvojici kandidátů) 

 

 
 

 
 

http://www.britishcouncil.org/cz/czechrepublic-exams-ket.htm
http://www.britishcouncil.org/cz/czechrepublic-exams-pet.htm
http://www.britishcouncil.org/cz/czechrepublic-exams-fce.htm
http://www.britishcouncil.org/cz/czechrepublic-exams-cae.htm
http://www.britishcouncil.org/cz/czechrepublic-exams-cpe.htm
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PET 

Testuje komunikativní způsobilost v každé ze čtyř jazykových dovedností na úrovni dvou třetin znalostí 
nutných pro zkoušku FCE. Uchazeč na tomto stupni by měl být schopný se jazykově vyrovnat s řadou 
každodenních situací, které vyžadují použití angličtiny ve své zemi i v zahraničí, v kontaktu s anglickými 
rodilými mluvčími i cizinci. K dosažení této úrovně je potřeba okolo 380 hodin studia. 

 

Obsah zkoušky 
 
Čtení a psaní (1 hodina a 30 minut) 
Tato část zkoušky se skládá z 8 částí. 5 částí je zaměřeno na ověření rozsahu schopností čtení u různých 
druhů textů od krátkých zpráv po delší souvislé texty. 3 části jsou zaměřeny na ověření rozsahu 
schopností písemného projevu. Kandidáti by měli rovněž prokázat porozumění psané angličtině (faktické 
informace, novinové články a dopisy) a vytvořit různé druhy jednoduchých vět a souvislého textu. Čtení 
a psaní je hodnoceno 50 % z celkového počtu bodů.  
 
 
Poslech (40 minut) 

Tato část zkoušky se skládá ze 4 částí, od krátkých konverzací až po delší dialogy a monology. Kandidáti 
by měli prokázat schopnost porozumět mluvenému slovu v neformální i neutrální komunikaci na řadu 
témat z každodenního života. Poslech je hodnocen 25 % z celkového počtu bodů. 
 
Mluvení ( 10-12 minut ve dvojici kandidátů) 
 

 

 
 

FCE 

FCE je nejrozšířenější ze všech zkoušek Cambridge ESOL. Jedná se o úroveň "více pokročilí" a vyžaduje 

osvojení si všech jazykových dovedností. FCE je široce uznávaná v obchodní sféře a průmyslu, vhodná 
např. pro zaměstnance v klientských službách nebo pro administrativní práce v bankovnictví, aeroliniích 
cateringu apod. Rovněž ji lze uplatnit na jednotlivých univerzitách a dalších institucích. Tato zkouška se 
obvykle podstupuje po 500 až 600 hodinách výuky. 

Obsah zkoušky 
 
Čtení (1 hodina) 
Tato část zkoušky se skládá ze 3 částí. Kandidáti by měli být schopni orientovat se v textu, porozumět 
jeho struktuře a vyhledat konkrétní informace. Odpovídají na otázky např. formou výběru z více 

možností, doplňování vynechaného textu apod. Čtení je hodnoceno 20 % z celkového počtu bodů. Tato 
část zkoušky se skládá ze 2 částí hodnocených stejným počtem bodů. Každá část má konkrétní účel a 
cílového čtenáře. 

Psaní (1 hodina a 20 min) 

1. Povinný úkol – dopis nebo e-mail; rozsah: 120-150 slov.  
2. Výběr z 5 úkolů, např. článek, esej, dopis, zpráva, posudek, vyprávění. Rozsah: 120-180 slov. 

Jeden z 5 úkolů vždy vychází z jedné ze dvou doporučených knih; doporučené knihy pro zkoušku 

FCE na rok 2010 a 2011: 
o Wilkie Collins: The Woman in White (Black Cat nebo jiné vydání)  
o Michael Crichton: Jurassic Park (Macmillan nebo jiné vydání)  

Texty v těchto vydáních byly upraveny tak, aby odpovídaly úrovni znalostí a byly vhodné 
pro kandidáty zkoušky FCE. K dispozici mohou být i další vydání těchto knih. Učitelé i 
kandidáti by si však měli být vědomi, že jazyková úroveň těchto dalších vydání může 
být obtížnější. 
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Psaní je hodnoceno 20 % z celkového počtu bodů.  

Použití angličtiny (45 min) 
 
Tato část zkoušky se skládá ze 4 částí. Kandidáti mají prokázat svou znalost gramatiky a slovní zásoby, 
odpovídají na řadu otázek formou výběru z více možností, odpovědí bez možnosti výběru, tvoření slov či 
transformace slov. Použití angličtiny je hodnoceno 20 % z celkového počtu bodů.  
 
Poslech 40 min 
Tato část zkoušky je složena ze 4 částí. Kandidáti by měli prokázat pochopení situace, hlavních 
myšlenek, názorů, účelu, konkrétních informací, souhlasu apod. Otázky mají formu výběru z více 
možností, doplňování vět, spojování několika variant. Poslech je hodnocen 20 % z celkového počtu bodů. 
 

Mluvení (14 min ve dvojici kandidátů) 
 

 
 

CAE 

Úspěšné složení této zkoušky dokazuje velmi dobrou úroveň znalosti angličtiny. Studenti dosahují 

plnohodnotného standardu jazyka ve většině situací – při práci i při studiu. Zkoušku uznává většina 
britských univerzit jako doložení způsobilosti studovat obory vyučované v angličtině. 

Obsah zkoušky 
 
Čtení  (1 hodina a 15min) 
Tato část zkoušky se skládá ze 4 částí obsahujících různé formy textu a otázek, přičemž celkový rozsah 
textu k četbě představuje přibližně 3000 slov. Odpovědi mají formu výběru z několika možností, 

doplňování chybějícího textu, spojování několika variant. Kandidáti by měli být schopni ze čteného textu 
pochopit konkrétní informace, organizaci textu, hlavní myšlenku, detaily, tón, strukturu textu atd. Čtení 
je hodnoceno 20 % z celkového počtu bodů.  

Psaní (1 hodina a 30 min) 

Tato část zkoušky se skládá ze 2 částí hodnocených stejným počtem bodů. Každá část má konkrétní účel 
a cílového čtenáře. 

Povinný úkol – na základě informací z daného textu kandidáti vypracují článek, zprávu, návrh nebo 
dopis; rozsah: 180–220 slov. 

1. Výběr ze 4 úkolů. Na základě daného textu popisujícího určitou situaci kandidáti vypracují 
článek, nabídku do soutěže, příspěvek k delšímu textu, esej, informační leták, dopis, 
návrh, zprávu nebo posudek. Poslední ze čtyř úkolů vychází z jedné ze dvou doporučených 
knih; doporučené knihy pro zkoušku CAE na rok 2010 a 2011: 

o John Steinbeck: Of Mice and Men  
o Donna Leon: Through a Glass, Darkly 

Psaní je hodnoceno 20 % z celkového počtu bodů.  
 
Použití angličtiny (1 hodina) 
 
Tato část zkoušky se skládá z 5 částí a obsahuje celkem 50 otázek. Kandidáti mají předvést svou znalost 
lexikologie, gramatiky a slovní zásoby (fráze a slovní spojení, významové odstíny, frázová slovesa atd.) 

prostřednictvím odpovědí na řadu otázek, např. výběrem z více možností, odpovědí bez možnosti výběru, 
tvořením slov, transformací slov. Použití angličtiny je hodnoceno 20 % z celkového počtu bodů. 
 
Poslech (40 minut) 
 
Tato část zkoušky je složena ze 4 částí. Kandidáti poslouchají text z něhož mají pochytit názor, účel, 
konkrétní informace, hlavní myšlenky, postoje apod. Otázky mají formu výběru z více možností, 
doplňování vět, spojování několika variant. Poslech je hodnocen 20 % z celkového počtu bodů. 
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Mluvení (15 minut ve dvojici kandidátů) 

 

CPE 

Nejdéle existující a nejnáročnější jazyková zkouška v této řadě. Znamená vysokou úroveň znalostí a 
uznávají ji instituce vyššího vzdělávání  v mnoha zemích, včetně téměř všech univerzit ve Velké Británii. 
CPE uznávají také mnozí zaměstnavatelé na celém světě.  

Obsah zkoušky 

Čtení (1 hodina a 30 minut) 

Tato část zkoušky se skládá ze 4 částí obsahujících různé formy textu a otázek, přičemž rozsah každého 
textu je přibližně 350-750 slov. Otázky mají formu lexikálních úkolů s možností výběru z více možností, 
doplňování mezer v textu, výběru z několika možností. Kandidáti by měli prokázat svou znalost slovních 

spojení, idiomů, frází, měli by být schopni pochytit detaily, názory, postoje, tón, účel atd., pochopit 
strukturu, organizaci, vývoj a celkový smysl textu. Čtení je hodnoceno 20 % z celkového počtu bodů.  

Psaní (1 hodina a 30 minut) 

Tato část zkoušky se skládá ze 2 částí hodnocených stejným počtem bodů. Každá část má konkrétní účel 
a cílového čtenáře. 

1. Povinný úkol – na základě informací z daného textu kandidáti vypracují článek, zprávu, návrh 
nebo dopis; rozsah: 300-350 slov.  

2. Výběr ze 4 úkolů. Rozsah: 300-350 slov. Na základě daného textu popisujícího určitou situaci 
kandidáti vypracují článek, dopis, návrh, zprávu nebo posudek. Poslední ze čtyř úkolů 
vychází z jedné ze dvou doporučených knih. U tohoto úkolu mají kandidáti na výběr ze tří 
možností: 5 (a), 5 (b) nebo 5 (c). Zadání může požadovat článek, esej, dopis, zprávu nebo 
posudek; doporučené knihy pro zkoušku CPE na rok 2010 a 2011: 

o Marc Norman and Tom Stoppard: Shakespeare in Love: Scénář (1998); film v 
režii Johna Maddena. Pozn.: Učitelé se mohou rozhodnout připravovat kandidáty na 
otázky z této části prostřednictvím studia filmu nebo scénáře.  

o Philip K. Dick: Do Androids Dream of Electric Sheep? (1968) 
N.B. Film Blade Runner (1982) v režii Ridleyho Scotta vychází z tohoto románu, ale 
značně se od své předlohy odchyluje, proto by v rámci přípravy na otázky u zkoušky 
CPE neměl být studován místo knihy. 

Psaní je hodnoceno 20 % z celkového počtu bodů.  

Použití angličtiny (1 hodina a 30 minut) 

Tato část zkoušky se skládá z 5 částí a obsahuje celkem 50 otázek. Kandidáti mají prokázat především 
svou znalost gramatiky a slovní zásoby: fráze a slovní spojení, významové odstíny, frázová slovesa atd. 

Odpovídají na řadu otázek formou doplňování vynechaného textu, odpovědí bez možnosti výběru, tvoření 
slov, transformace slov. Tato část obsahuje také otázky zaměřené na pochopení smyslu textu a souhrnný 
písemný úkol. Použití angličtiny je hodnoceno 20 % z celkového počtu bodů. 

Poslech (40 minut) 

 Tato část zkoušky je složena ze 4 částí. Kandidáti poslouchají text z něhož mají pochytit podstatu, 
detaily, pocit, názor, účel, konkrétní informace, hlavní myšlenky, postoje apod. Otázky mají formu 
výběru z více možností, doplňování vět, spojování několika variant. Poslech je hodnocen 20 % z 
celkového počtu bodů. 

Mluvení (19 minut ve dvojici kandidátů) 
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Zkoušky z obchodní angličtiny 

Business English Certificate (BEC) 

Zkoušky Business English Certificates (BEC) jsou navrženy tak, aby otestovaly úroveň anglického jazyka 
používaného v obchodní sféře, ve službách a administrativě. 

Kandidáti, kteří chtějí složit tyto zkoušky, nepotřebují konkrétní obchodní znalosti, protože zkoušky 
hodnotí především schopnost komunikovat v obchodním kontextu. 

Zkoušky jsou vhodné pro ty, kdo již pracují a musí komunikovat se svými zahraničními partnery, ale také 
pro ty, kteří plánují svou kariéru v obchodním sektoru a rádi by zvýšili své šance na pracovním trhu. 
Zkoušky BEC využívá vzrůstající počet mezinárodních společností v programu rozvoje svých 
zaměstnanců. 

Podle vaší úrovně si můžete vybrat z následujících zkoušek: 

 BEC Preliminary 

 BEC Vantage 
 BEC Higher 

 

V případě zájmu můžeme poskytnout informace o zkouškách 

z právnické a finanční angličtiny. 

 

http://www.britishcouncil.org/cz/czechrepublic-exams-bec-preliminary.htm
http://www.britishcouncil.org/cz/czechrepublic-exams-bec-vantage.htm
http://www.britishcouncil.org/cz/czechrepublic-exams-bec-higher.htm

